

Лучше некуда

Российская экономика достигла пределов роста при нынешней модели.

Всемирный банк впервые предложил России воспользоваться не только передовым международным опытом, но и хорошо забытым советским. «Экономика должна быть экономной» - этот лозунг знал любой советский человек. Теперь, по мнению западных экспертов, его надо выучить и россиянам. Очередной доклад Всемирного банка (ВБ) об экономике России ставит во главу угла повышение производительности труда. Проще говоря, россиянам надо лучше работать за ту же зарплату. Благодаря этому можно и сохранить высокие темпы роста, к которым страна уже привыкла за последние годы, и даже минимизировать последствия негативной демографической ситуации, которую предрекают эксперты банка.

Экономика России растет на пределе своего потенциала, говорится в докладе. Быстрый рост в начале этого года был обеспечен в основном за счет временных факторов, таких, как необычайно теплая зима и низкая база (то есть относительно невысокий уровень показателей) предыдущего года. Рост в обрабатывающих отраслях хотя и остается на высоком уровне, но понемногу начинает снижаться. Это одна из точек, где повышение производительности труда сможет сыграть свою благотворную роль. По мнению автора доклада, старшего экономиста ВБ Паломы Анос-Касеро, реальное укрепление рубля ведет к увеличению стоимости российской рабочей силы, что резко снижает конкурентоспособность продукции, в первую очередь ориентированной на экспорт.

Причем в деле стимулирования роста производительности можно сделать еще очень много. Начиная с 1999 года он в значительной степени осуществлялся за счет введения в строй незагруженных мощностей, оставшихся от советского периода. Но это уже в прошлом. Период «легкого» прироста производительности окончен, полагают международные эксперты. Но диверсификация экономики и развитие высокотехнологичных секторов должны сыграть благотворную роль. Собственно, в этом вопросе российское правительство демонстрирует полное согласие с международными экспертами. Рост бюджетных расходов, за которые его часто критикуют, вызван в значительной степени государственными вложениями в институты развития. Но вряд ли от этих мер можно ожидать быстрой отдачи.

По словам г-жи Анос-Касеро, в России низка скорость входа новых предприятий на рынок и выхода с рынка старых. Лишь 5% фирм созданы за последние десять лет, в то время как в развитых рыночных экономиках от 5 до 20% фирм ежегодно входят на рынок или выходят с него. По мнению экспертов ВБ, это свидетельство слабой конкуренции на российском рынке, что, естественно, не способствует повышению производительности труда. «Поддержание роста производительности требует реформ, направленных на ускорение перемещения ресурсов в более производительные сектора экономики», - сказано в докладе.

К тому же рост производительности труда поможет решить проблему стареющего российского населения. К 2025 году каждый пятый россиянин будет старше 65 лет, полагают эксперты ВБ. Но «старение населения не препятствие для развития страны, активный экономический рост возможен и за счет повышения производительности труда, когда меньшее количество людей будет производить большее количество продукции», убеждена г-жа Анос-Касеро.

Не обошли вниманием эксперты ВБ и самую актуальную сейчас для России экономическую тему - незапланированное ускорение инфляции. Замораживание цен на социально значимые товары, на которое пошли российские власти, по мнению Всемирного банка, даст лишь временный эффект. «Ценовой контроль может показать лишь ограниченную эффективность, после его отмены влияние на инфляцию вновь появится», - полагает г-жа Анос-Касеро. «Контроль за ценами - это нехороший инструмент для сдерживания инфляции. Власти должны использовать для этого стандартные инструменты», -- считает новый главный экономист российского представительства ВБ Желько Богетич. Речь идет о стерилизации избыточной денежной массы и укреплении рубля. По мнению экспертов банка, контролировать инфляцию правительству трудно из-за большого притока капитала в страну. То есть, если приток продолжится и в следующем году, а именно на это рассчитывают российские власти, инфляция в 2008 году не уложится в прогнозный показатель 7% годовых.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)